



宁波晚报教育号



甬派APP



## 小记者逛食博会： 这也太好玩了吧！

“收获了一大堆礼物，从来没有遇到过这么奢侈的活动！”11月16日，宁波晚报·现代金报小记者在参加完食博会的活动后，收获满满。说这话的，是来自宁波高新区实验学校新晖校区的任艺诚小朋友。

□现代金报 | 甬派 记者 王伟

当天，40名小记者和他们的家长，分上午和下午两场，先后走进食博会，感受五湖四海不同的美食，以及食物背后独特的文化。

在主推国际国内食品的1号馆，小记者们看到了来自中东欧的进口食品展区，看到了东阿阿胶、甬农商等国内头部食品企业展区，还看到了来自丽水、库车、延边、凉山等地的消费协作展区，不同展区的食物特色颇为鲜明。当不同点心、饮料的味道在舌尖绽放，此次美食之旅也正式开启。

在2号馆的首届浙江(宁波)特色小吃博览会，3号馆的味美浙江馆，小记者们见到了浙江各地的特色小吃、网红食品，以及历史悠久的老字号们。“原来昇阳泰在1851年就已经创立了，已经走过了170多年的历史”“原来松门白鲞是明永乐年间的浙江四大名点之一，与西湖龙井、金华火腿和绍兴老酒齐名”……在店铺讲解员的讲解下，小记者们边品尝美食，边感受品牌背后的历史。

逛吃逛吃之后，坐下来，在老师的指导下，自己动手制作点心，无疑是孩子们的最爱。上午的汤圆，下午的米鸭蛋制作，小记者们都全程充满热情。米鸭蛋因为做好了直接能吃，不仅孩子们自己吃得起劲，就连爸爸妈妈们，都得到了一次次的投喂。

制作美食之外，小记者们还体验了一回雕版印刷术，墨水的清香与食物的浓香，汇成了此次活动独特的味道。

“女儿做好的第一个米鸭蛋给了我，味道真不错。”来自慈溪润德小学三年级的张语心妈妈笑着告诉记者。这是张语心第一次来宁波参加小记者活动，妈妈说她从一天晚上就开始期待了。因为开车需要一个多小时，索性全家总动员，爸爸妈妈和外婆陪着语心一起来逛食博会。“女儿很开心，吃到了美食，拿到了礼物，动手做了米鸭蛋和雕版印刷，真是收获满满。”

海曙区致和学校的张鑫凯，向记者一一展示了他获赠的礼物：“一盒米鸭蛋，我自己动手做的，一块西冷牛排、两盒牛奶、一盒鸡蛋、两个大苹果，还有徽章、文创、零食……真的收获满满。”



◀▲体验雕版印刷术。



展示成果米鸭蛋。



听工作人员讲解。



制作米鸭蛋。

### ■美食的故事

#### 美味的巧克力

鄞州新蓝青学校603班  
周芷好(证号2412753)  
指导老师 徐春蕾

周五下午，在学校慧眼姿态操结束后，我的同学董均承给我们发了美味可口的巧克力。他从袋子里拿出一大包巧克力，有很多不同包装，分别装着不同的口味，有牛奶夹心的，有饼干夹心的，有薄荷夹心的，还有原味的……

我两眼直勾勾地看着，口水已经快要流下来了。多么期待发到巧克力的那一刻啊！我希望得到的是我最喜欢的饼干夹心巧克力。

过了一会儿，他走了过来，把一块巧克力放到了我的桌子上。我一看，是原味的，这并不是我最喜欢的味道。但是没关系，我心想，原味的应该也不错吧。

我迫不及待地拆开了包装，小心翼翼地放进了嘴里，用牙齿轻轻地咬了一口。刚刚入口的时候，我的嘴巴里顿时变得甜丝丝的，然而在嘴巴里含了一会儿，口感却慢慢地变苦了。巧克力在我的嘴里渐渐融化变小，直到消失不见，整个味道就是甜中带苦，苦中带甜，回味无穷，希望这个味道在我的嘴里多保留一会儿。

尝到巧克力，我的心里美滋滋的，快乐极了，感谢董均承分享如此美味的巧克力。

#### 鸡排的故事

高新区实验学校新晖校区605班  
吴东霖(证号2416011)  
指导老师 林志骄

叮铃铃！吃中餐的时间到了，走廊里顿时人声鼎沸！大家争先恐后地冲向食堂。隔壁班同学像一群恶狼，从班级中狂奔而来，势不可挡。

我们班下课了，同学们刚排好队，却一下被后面的同学挤入了人流里。

终于，我们班成功到了食堂，但是因为巨大的人流，我们成了最后到的班级，美味的鸡柳慢慢离我们远去了，我们眼睁睁地看着鸡柳被夹光却又无能为力。我们班的林老师眼神中也充满了无奈，一遍遍地对着别的班的同学说：“少夹一点儿，少夹一点儿吧！”就差来一句：“你再夹的话，我们班的同学就没了吃啦！”

看到我们因为没有吃到鸡柳而沮丧地离开，林老师看在眼里急在心里，只见他“蹑手蹑脚”地走向教师食堂，端起满满一盘鸡柳，“若无其事”地走了出来，倒到了外面的盘子里。隔壁班同学一见鸡柳，两眼瞬间发光，就像饿狼似地奔向鸡柳。在这紧要关头，林老师路见不平一声吼，只听他焦急地喊：“请给后面的同学留点！”

这时，我们班的同学们停住脚步望着林老师，林老师说道：“过道小，排成两队，不要挤，班委排在后面。”只听有人喊了一句：“班委也是人。”林老师说道：“班委做好榜样。”一时间竟没有人再喊！

鸡柳开始变少，渐渐消失，我们一个个满足地摸着圆滚滚的肚子回到教室！